



Ежедневная областная газета

www.kuzbass85.ru

Кузбасс

Издается с 7 января 1922 г.

50 (25984) Пятница, 21 марта 2014



Нагуляли творческий аппетит

НОВОСТИ

официально

Должника – под стражу

Олега Сотникова, одного из собственников ООО «Заринский свинокмплекс», арестовали на заседании областного штаба по финмониторингу.

На вчерашнем заседании, прошедшем под председательством первого заместителя губернатора Максима Макина, члены штаба рассмотрели положение дел в ООО «Заринский свинокмплекс» (Промышленновский район). В целом долги предприятия (собственники – Наталья Сотникова и ее сыновья Олег и Александр) превысили 300 млн руб., в том числе задолженность по зарплате трудящимся составляет около 10 млн руб.

Руководство свинокмплекса почти два месяца не выдает зарплату, не платит налоги и не рассчитывается за энергоресурсы. Сами собственники скрылись, в связи с чем губернатор А.Г.Тулеев обратился в правоохранительные органы с просьбой найти их. В отношении Сотниковых следственным управлением следственного комитета возбуждено уголовное дело – злоупотребление полномочиями в коммерческой организации. Рассматривается вопрос об аресте их имущества. 14 марта в Кемерове задержали одного из сыновей Н.В.Сотниковой – 24-летнего О. В.Сотникова. В отношении его избрана мера пресечения в виде заключения под стражу. Решается вопрос о предъявлении ему обвинения.

Также участники заседания обсудили ситуацию в ООО «Аквамаркет» (руководитель Дмитрий Смирнов) и ООО «Ротекс-М» (руководитель Жанна Мозговая), работники которых обратились в областную администрацию с жалобами на «серые зарплаты». В отношении «Аквамаркета» правоохранительным органам поручено провести оперативную проверку по указанным в обращениях фактам. По «Ротекс-М» – руководителями головной организации рекомендовано проанализировать деятельность Новокузнецкого филиала и принять соответствующие меры.

Не явился на заседание Андрей Гладков, руководитель ОАО «Машзавод им. Черных» (Киселевск), задолженность предприятия по зарплате – 9,8 млн руб. Члены штаба поручили ГУ МВД области организовать там выездную проверку.

Обсудили вопрос о предприятиях, имеющих долги по налогам в бюджет и внебюджетные фонды. Это ОАО «Карьер известковый» (руководитель Александр Иванов, Кемеровский район, задолженность 3,9 млн руб.), ООО Завод «СибТензоПрибор» (руководитель Вячеслав Голубев, Топки, задолженность 8,7 млн руб.), ООО «Птицефабрика «Колмогоровский бройлер» (руководитель Евгений Овчинников, Яшкинский район, задолженность 5,3 млн руб.). Принято решение о погашении долгов в установленные сроки.

Рассмотрен вопрос о трех управляющих компаниях, которые собирают средства за жителей за коммунальные услуги, но не рассчитываются с ресурсоснабжающими организациями. Это ООО УК «Искитим Плюс» (руководитель Галина Голубева, Калтан, не оплачены услуги управления муниципальных сетей на 1,5 млн руб.), ООО «УК «ЖКУ-Калтан» (руководитель Сергей Васильев, Калтан, долги более 49 млн руб.) и ООО «Сибирь» (руководитель Елена Юдина, Краснобродский, долги за теплоэнергию, горячее водоснабжение более 11 млн руб.).

НОВОСЕЛЬЕ

Счастливых семей больше

В райцентре Крапивинский 24 семьи получили ключи от квартир в новом трехэтажном доме.

Заместитель губернатора Эдуард Балабан поздравил новоселов, среди которых 15 сирот, три семьи с детьми-инвалидами, три семьи переселенцев из аварийного жилья, две семьи молодых специалистов и мать-одиночка.

Квартиры с отделкой «под ключ». Установлены пластиковые стеклопакеты, межкомнатные двери, сантехника, электропечи. Смонтированы приборы учета воды и электроэнергии. Наклеены обои, уложен линолеум.

Новостройка находится в микрорайоне с развитой инфраструктурой. Рядом расположена школа, почта, детский сад, врачебная амбулатория, рынок.

Пресс-служба АНО.

ПОДРОБНОСТИ

Не надо делать палы веером!

Нынешняя весна обещает стать пожаробезопасной, поскольку любителей «зажечь» (сухую траву, стерню, мусор) ожидают серьезные неприятности



Ранцевый огнетушитель может выручить во время пожара, но лучше его не допускать. Фото Сергея Гавриленко.

Постановление правительства от 17.02.2014 №113 «О внесении изменений в Правила противопожарного режима в РФ» вступило в силу 5 марта. Нововведения коснутся как юридических лиц и руководителей городов и районов, так и обычных граждан, садоводов и огородников в том числе. Новые правила прописаны и для мест с массовым пребыванием людей, где проводятся различные мероприятия с применением факелов-свечек. Об этом – разговор «Кузбасса» с заместителем начальника управления надзорной деятельности ГУ МЧС РФ по Кемеровской области Анатолием БОБРОВИЦКИМ.

Особому периоду – внимание особое

Первое изменение касается порядка отжига сухой травы.

– Теперь выжигание сухой травянистой растительности на земельных участках населенных пунктов строго регламентировано, – поясняет Анатолий Михайлович. – Так называемый отжиг может проводиться только в безветренную погоду, не ближе, чем 50 метров от любых объектов и при наличии противопожарной минерализованной полосы шириной не менее полутора метров. Следующее обязательное условие: на данной территории (сельского поселения, например) не должен действовать особый противопожарный режим. То есть все санкционированные отжиги проводятся до начала этого периода. В нынешнем году в Кузбассе он пока не определен, но планируется его введение с 20 апреля (в прошлом году особый режим начал действовать 15 апреля из-за теплых погодных условий. – Прим. ред.). В обязательном порядке на территориях должны иметься первичные средства пожаротушения: огнетушители, ранцевые установки, негорючие полотна, лопаты, ведра, бочки с водой и т.д.

Следующий момент: при соседстве населенного пункта с лесным массивом отжики следует проводить еще и в соответствии с правилами пожарной безопасности в лесах. Таких в Кузбассе много: есть у нас и городские леса, и областной лесной фонд, и федеральный, есть и заповедники. Соблюдение правил здесь контролируют уже сотрудники лесных хозяйств. Изменения на весенне-летний пожароопасный период теперь коснутся и протекса кузбассовцев: садоводов, огородников, дачников, жителей частного сектора – тех, у кого есть свои домовладения. Их обязали иметь первичные средства пожаротушения: емкости с водой или огнетушители. К началу пожароопасного периода их полагают иметь на своем участке.

– Если кузбассовцы захотят проводить палы на своих огородах, при условии соблюдения всех требований они смело могут это делать. Но только до наступления особого противопожарного периода, – поясняет Анатолий Бобровицкий. – Но лучше, если группа лиц, три-пять человек, соберутся и обратятся за помощью к добровольной пожарной команде или дружинке. Ответственность за неисполнение новых требований

остается та же, что была предусмотрена статьей 20.4 КоАП РФ за нарушение правил пожарной безопасности. В особый противопожарный период физические лица могут быть наказаны штрафом в размере от двух до четырех тысяч рублей, должностные лица – от 15 до 30 тысяч, юридические лица – от 400 до 500 тысяч рублей.

Предъявите паспорт и... одеяло!

Изменения внесены и в паспорта безопасности населенных пунктов. Они касаются тех территорий, которые находятся вблизи лесных массивов и подвержены угрозе лесных пожаров и перехода огня на населенный пункт.

– Паспортами занимаются главы органов местного самоуправления, – поясняет Анатолий Михайлович. – Установлено, что они будут ежегодно к началу пожароопасного сезона составлять такой документ. Это не ново, мы и в прошлом году делали такие паспорта. Но теперь в законе прописано: паспорта безопасности населенных пунктов до начала пожароопасного периода должны быть утверждены и согласованы с органами государственного пожарного надзора. Список территорий в Кузбассе определен, в него входят 120 населенных пунктов. Все – сельские, городов в списке нет.

Есть теперь и правила, которые следует соблюдать при проведении культурно-массовых и театрально-зрелищных мероприятий с использованием фальшфейеров (факел-свечка, или фальшивый огонь, или протехническое устройство, наполненное горючим составом. – Прим. ред.). Такие шоу нужно обеспечивать первичными средствами пожаротушения: противопожарными покрывалами и огнетушителями.

ОКОНЧАНИЕ НА 2-Й СТ.

ЦИФРА

858 МЛН РУБЛЕЙ

поступило в Кузбасс на реализацию программ местного развития по соглашению губернатора А.Г. Тулеева с Минэнерго России. Средства предназначены на содействие кузбассовцам в приобретении нового жилья взамен сносимого ветхого. Деньги будут направлены в города: Осинники – 242,2 млн руб., Анжеро-Судженск – 161,5 млн руб., Кемерово – 114 млн руб., Прокопьевск – 186,2 млн руб., Киселевск – 76 млн руб., Белово – 73,2 млн руб., Новокузнецк – 4,8 млн руб.

ФОТОФАКТ



Душой исполненный полёт. В Кемерове состоялся чемпионат Сибири по художественной гимнастике с участием более 130 спортсменок из десяти регионов. Сибирские «художницы» неизменно блистают на ковче, восхищая зрителей красотой и грациозностью. И в губернском центре спорта «Кузбасс» гимнастки, в том числе наши землячки – золотой призер Всемирной универсиады Александра Меркулова (на снимке) и победительница первенства Европы Диана Борисова – показали элегантно-виртуозные программы. Фото Владимира Кляева.

ПО СУЩЕСТВУ

Предпосевной расчет

По официальным данным, в Кузбассе насчитывается 1012 тысяч гектаров посевных площадей, в том числе 47 тысяч гектаров – у населения. Брошенных земель – 209,6 тысячи га, то есть пятая часть от общего количества. По этому показателю лидирует Ижморский район, где безрезультатно и осинником зарастает около 37 тысяч гектаров, а также Юргинский, Прокопьевский, Тяжинский районы. Лишь в трех районах – Ленинск-Кузнецком, Промышленновском и Гурьевском – земля используется полностью. В прошлом году 15 тысяч гекта-

ров бросили чебулинские «Разгуляй» и «Кийский» (ЗАО ХК «СДС»), яшкинское МПО «Скоморошка». По данным «Кузбасса», шансы не выйти в поля во время нынешней посевной есть у ООО СХО «Заречь» и ООО «Колхоз Победа» (ЗАО «Кузбасский пищекомбинат»), у некоторых других хозяйств помельче. Это происходит на фоне губернаторской задачи по возвращению в оборот 100 тысяч гектаров посевных площадей.

В разные годы количество посевных площадей, на которых кузбасский агропром сеял зерновые и зернобобовые, менялось достаточно сильно, коррек-

тируясь то на спрос, то на финансовые возможности земледельцев, то на господдержку, то на животноводство, которое как раз и является главным потребителем кузбасского зерна и катастрофически сокращается. Рекордным для области стал 1962 год, когда посевные площади под зерновыми достигли невероятных 1078,1 тысячи гектаров. Правда, после засухи при урожайности в 5,9 центнера с гектара «кузбасский каравай» потянул в тот год лишь на 636,6 тысячи тонн.

ОКОНЧАНИЕ НА 2-Й СТ.



НОВОСТИ



■ Денис Голубев надеется, что примет участие в экспедиции «На лыжах – к Северному полюсу!».

ЗНАЙ НАШИ!

Заметки путешественника

Четверо ребят из детских домов Кузбасса приняли участие в лыжном походе в Карелию. Один из них – 18-летний Денис Голубев (Немерово).

Вот что Денис рассказал о походе:
– На плечах рюкзаки, снег крутом, яркое солнце, и мы скользим по лыжне, которую за собой оставляет инструктор, идущий впереди. Вокруг – лес, озера, болота. Повезло, погода была теплой.
На ночные привалы останавливались шесть раз. Разбивали палатки, разводили огонь, готовили пищу на костре, ели кашу с тушенкой, варили суп, пили чай, кофе. Посуду мыли снегом. Ребята играли на гитарах, пели песни.

Обратно в лагерь вернулись на седьмой день, наш путь составил около 115 километров. В лагере уже ждал вкусный обед, растопленная банька.

Нас с ребятами встречали и провожали Павел Астахов (уполномоченный при президенте РФ по правам ребенка) и Матвей Шпаро (создатель молодежного лагеря «Большое приключение» в Республике Карелия)...

С собой я привез диплом о том, что прошел седьмой отборочный тур для участия в экспедиции «На лыжах – к Северному полюсу!».

Напомним, во время визита в Кузбасс Павел Астахов рассказал о планах организовать путешествие на Северный полюс для детей-сирот со всех уголков страны. Предполагалось, в эту экспедицию отправятся только те ребята, которые успешно пройдут испытания на соревнованиях в Карелии. В ближайшие дни будет известно, станет Денис участником экспедиции или нет.

Анна ДЬЯЧКОВА,
завбиблиотекой детдома №102,
г. Кемерово.

ТРАНСПОРТ

Усталый водитель: небезопасно

По решению суда за систематические нарушения законодательства приостановлена деятельность ОАО «Новокузнецкая автобаза» до устранения всех нарушений законодательства. В его эксплуатации находится 242 единицы транспорта – это самое крупное предприятие города.

По сообщению ГИБДД Кузбасса, в ходе проверки был выявлен ряд серьезных нарушений, напрямую влияющих на безопасность дорожного движения. Так, продолжительность ежедневной рабочей смены водителей превышает установленные 8 часов, при этом не соблюдается законное время межсменного отдыха. Плановое техобслуживание проводится без применения в полном объеме контрольно-диагностических средств, как следствие, на линию выпускается транспорт с серьезными техническими неисправностями, в том числе рулевого управления и рабочей тормозной системы.

С 24 марта ужесточается ответственность, предусмотренная для должностных лиц автотранспортных предприятий, – рассказал Артем Андриянов, замначальника отдела надзора УГИБДД ГУ МВД России по Кемеровской области. – Сумма штрафа увеличена с 500 рублей до пяти тысяч.

Артем СИДОРЧУК.

КРИМИНАЛ

Взрывной характер

В Кемерове полицейские задержали 60-летнего «телефонного террориста».

Накануне в полицию позвонил неизвестный мужчина. Сообщив, что в одном из пивных баров в микрорайоне Южный якобы заложена бомба, он бросил трубку...

В ходе проверки никакого взрывного устройства полицейские не обнаружили, зато смогли оперативно выйти на след «шутника». Им оказался 60-летний пенсионер. Свой поступок он объяснил желанием отомстить посетителям бара, с которыми у него разгорелся конфликт.

Как рассказала сотрудница пресс-службы ГУ МВД России по Кемеровской области Татьяна Еременко, в настоящее время решается вопрос о возбуждении в отношении пенсионера уголовного дела за заведомо ложное сообщение об акте терроризма.

Всеволод ВЛАДИМИРОВ.

АНОНС

По телефону о важном

25 марта с 8.30 до 17.30 в Кемеровской области будет проводиться акция «Горячая линия нарконтроля».

По телефону (8384-2) 58-00-58 кузбассовцы смогут сообщить о фактах сбыта наркотиков, организации наркопритонов, склонения несовершеннолетних к потреблению наркотиков. Также можно будет задать вопросы специалистам наркотической службы по кемеровскому телефону 57-07-07 и специалистам областного центра по профилактике и борьбе со СПИД и инфекционными заболеваниями по телефону 54-19-98.

	21 марта	22	23
Кемерово	+5 – +7 -2 – -4	+5° -5°	+6° -5°
Новокузнецк	+5 – +7 -3 – -5	+8° -5°	+8° -3°

ПОДРОБНОСТИ

Не надо делать палы веером!

ОКОНЧАНИЕ. НАЧАЛО НА 1-Й СТР.

Кстати, самые современные огнетушители – воздушно-эмульсионные, и по закону должны быть именно они.

Не до фонаря...

И напоследок еще об одном изменении. Точнее, о запрете. Он касается так полюбившихся в последнее время кузбассовцам китайских воздушных фонариков. Так вот, теперь свадьбы, дни рождения, корпоративы или флешмобы придется проводить без этих милых огоньков.

– Да, теперь на территории городских и сельских округов, а также на расстоянии менее 100 метров от лесных массивов запрещается запускать неуправляемые изделия из горючих материалов, принцип подъема которых основан на нагревании воздуха внутри конструкции с помощью открытого огня, – говорит Анатолий Бобровицкий. – В запуске таких фонариков действительно таится большая опасность. Их полет неконтролируем. Куда их понесет ветром, где они приземлятся – на крышу дома или на дерево, неизвестно. И может возникнуть такая чрезвычайная ситуация, что мало не покажется...



■ Рисунок Андрея Горшкова.

Контроль и надзор за соблюдением новых правил противопожарного режима возложены на органы федерального Госпожнадзора и представителей лесного комплекса (если территория населенного пункта прилегает к лесным массивам). Проверки будут проводиться как плановые, так и внеплановые. Последние больше всего касаются особого противопожарного режима.

Юлия МАТЮЩЕНКО.

ЦИФРЫ И ФАКТЫ

В 2013 году во время действия особого противопожарного режима на территории Кузбасса к административной ответственности за нарушения требований пожарной безопасности было привлечено 270 человек. В основном нарушителями были физические лица – большей частью жители сельских районов, а также дачники, сжигающие стерню. Впрочем, было наказано и 69 должностных и юридических лиц (максимальный штраф этой категории составил 400 тысяч рублей). В прошлом году нарушителей было немного меньше, чем в 2012-м, а характер нарушений – тот же.

СПЕЦКОР ДЛЯ ЧИТАТЕЛЯ

«И остались мы без печки», или Почему не удалось договориться с продавцом

Обращаясь в редакцию за помощью, Валентина Петровна Ильченко, жительница Юрги, начала письмо с подробного перечня своих диагнозов. Мы понимаем: инвалиду II группы III степени житье тяжело уже потому, что он болен. Но суть проблемы Валентины Петровны вообще-то не в болезни.

Как сдать товар и вернуть деньги?

Ее семья (дочь-инвалид, взрослые и здоровые сын и дочь) пытается избавиться от приобретенной в магазине «СИБВЕЗ» электропечи «Ханса». Десятка, цитируем письмо, печь бракованная: «переключатели почти не работают, духовка вообще не работает, конфорки выглядят так, словно им 100 лет. Борщ с мясом варится 4-5 часов. Работники магазина не реагируют ни на какие просьбы, заставляя ходить по инстанциям. Обращались в магазин 16 декабря 2013 года, отдали претензию, приняла ее товарвед, а директор не взяла. Сколько ни звонили в магазин – бросают трубку, не желая с нами вести диалог. Наконец 16 января вечером магазин забрал бракованную печь – якобы на техническую диагностику. И мы остались без печки. На мою просьбу дать нам что-то взамен на период диагностики предложили купить дешевую плитку. Так ведь я не миллионер!»

Обращались мать с дочерью в отдел защиты прав потребителей администрации Юрги, но и там им, считая, не оказали содействия. Автор письма посылала советы специалистов отдела бесполезными.

«Кузбасс» не раз описывал подобные истории, консультируясь с Андреем Дубским, начальником отдела по правам потребителей администрации города Кемерово. Его мы попросили прокомментировать и эту ситуацию:

– Людей часто подводит незнание закона. А ведь порядок такой: в течение первых 15 дней с момента приобретения товара покупателю нужно проверить печь (холодильник, телевизор и другую технику), и если она не подходит – вернуть продавцу. При этом можно рассчитывать на возврат денег.

Просрочил 15 дней – остается только право требовать бесплатного ремонта. Максимальный срок ремонта при этом не должен превышать 45 дней.

– А отдел по правам потребителей что должен – только давать советы или, учитывая болезненное состояние пожилого потребителя, еще и отстаивать его права перед судом, например?

– Закон не обязывает представителей органов местного самоуправления ходить по судам, но они по доброй воле могут оказать некоторым людям такую услугу. Я, например, хо-

дил в прошлом году в суд для защиты интересов двоих обратившихся к нам пенсионеров. Но это было мое желание.

Андрей Дубский добавил также, что часто при покупке сложной бытовой техники люди не учитывают многих нюансов. В частности, не осматривают товар при его доставке на дом, а это важно. Также не удосуживаются изучить его технические характеристики. А потом им кажется, что вещь бракованная. Например, кемеровчанка купила печь. Оказалось, при включении духовки перестает нагреваться конфорка. Думала – брак. А в действительности это особенность печи такая, указанная в техдокументах. Надо было читать.

Разберемся на месте

А что ответят в отделе защиты прав потребителя Юрги? Неужто и впрямь не помогли? Антону Мамонько, начальнику этого отдела, историю Валентины Петровны не пришлось даже напоминать.

Эта история больше похожа на войну потребителя с продавцом. Причем первый категорически не хотел ничего слушать, требуя свое, а второй пытался убедить в необходимости экспертизы. Магазин готов был забрать печь у потребителя и организовать экспертизу товара. Это вполне логично и закономерно. Однако семья Валентины Петровны ни в какую не хотела отдавать печь. Мол, никаких ремонтов – гоните деньги! Наконец кое-как убедили

в необходимости диагностики, и электропечь магазин увез. Определили поломку, устранили, хотели было обработать семью Валентины Петровны, но та мириться не намерена. Твердит свое: не буду забирать печь – отдавайте деньги!

Директор магазина (назвала Ксенией) об истории с покупателем печи «Ханса» уже слышала, хотя всего неделю как вышла из декретного отпуска.

– А где сейчас та злополучная печь? – спрашиваем Ксению. – Да вот она, стоит у нас. Мы ее отвозили в Томск на экспертизу, потому что покупатель посчитал, что в ней не работает буквально всё. Однако экспертиза показала, что конфорки исправны. Единственный недостаток печи – не работал переключатель духовки.

– Очевидно, покупатель сразу обнаружила брак и обратилась к вам с требованием возврата денег. Почему не выжили?

– На самом деле семья пользовалась печью довольно долго. Прежде чем предъявить претен-

ПО СУЩЕСТВУ

Предпосевной расчет

ОКОНЧАНИЕ. НАЧАЛО НА 1-Й СТР.

Меньше всего за кузбасскую историю – 615,5 тысяч гектаров – было засеяно в 1997 году. В новом веке была отмечена тенденция к росту посевных площадей, пиковым стал 2008 год с 754 тысячами гектаров зерновых, но затем опять начался спад, к 2013 году достигнув 624,9 тысячи гектаров. Тем не менее за последние тринадцать лет лишь однократно, в засушливейшем 2012 году, кузбасского зерна было получено меньше миллиона тонн.

Если разобраться, выращивание зерна сегодня, конечно, не самоцель. Традиционно «кузбасский миллион» тонн зерна считается своеобразной подушкой безопасности, гарантирующей благополучие смежных подотраслей АПК. В жизни получается не совсем так: лишь при наличии спроса и цены на продукцию появляются доходы, инвестиции и в итоге объемы. Но никто не возьмется сейчас, например, прогнозировать цену на зерно нового урожая, хотя можно просчитать затраты на его производство и его составляющую в молоке либо мясе. Зерно – один из главных элементов ценообразования про-

дукции в сельском хозяйстве – наиболее подвержено ценовым изменениям.

Под урожай-2014 зерновые и зернобобовые в Кузбассе планируется посеять на 612 тысяч гектаров, что почти на 13 тысяч гектаров меньше, чем годом раньше. 23,3 тысячи гектаров из них были заняты озимыми. Традиционно самой массовой зерновой культурой остается пшеница, плановые площади которой составляют 300,6 тысячи гектаров. Почти одинаковые площади – 128,1 и 131,8 тысячи гектаров – должны занять ячмень и овес. По предварительным данным, 16,2 тысячи гектаров кузбасских полей будут засеяны гречихой, 450 гектаров – просом, 11,6 тысячи гектаров – зернобобовыми культурами. По предварительным данным, незначительное увеличение посевных площадей пока планируется лишь по двум культурам – пшенице и овсу.

Техническими культурами (рапс, лен, соя) должны быть засеяны 72 тысячи гектаров, картофелем и овощами – 8,6 тысячи гектаров, кормовыми культурами – 230,3 тысячи гектаров.

Игорь АЛЕХИН.

зину, прошло...148 дней!

Получается, магазин никаких нарушений в отношении потребителя не допустил. Но конфликтная ситуация явно затянулась. Видит ли директор выход из этой ситуации?

– Мы хотим вернуть использованный товар, но не можем. Нам угрожают, что пойдут в суд. Пусть идет, ждем повестку! – Ксения настроена категорически.

– А если по-хорошему? – Тогда только один вариант – купить мне эту печь, которой почти полгода пользовалась! Но я к этому не готова. Мы и так стараемся людям деликатно пояснить их права, идти на встречу. И Валентине Петровне объяснили, что если печь повторно сломается, то тогда никаких оговорок не будет – сразу вернем деньги или обменяем на другую. Но с нами не хотят общаться. Так что выход – суд.

Что же теперь делать? Стоять на своем? Андрей Дубский советует семье все же забрать ту печь у магазина, проверить ее и в случае чего заказать экспертизу самим. Если экспертиза подтвердит дефект, значит, можно подавать в суд, при этом указать издержки и моральные, и за экспертизу.

Более простой вариант – сразу в суд. Но и суд назначит экспертизу, и если она вновь подтвердит отсутствие изъянов у печи, то истцу придется возместить все судебные издержки, включая затраты на экспертизу и оплату услуг адвоката продавца.

Елена ЩЕРБАКОВА,
Юбра.

Как договориться?

Позиция продавца понятна, но и настроение покупателя...

КСТАТИ

По данным Кемеровского и Юргинского отделов по защите прав потребителя, больше всего жалоб у людей на качество услуг, а не товаров. Особенно много жалоб на установку окон и дверей. Что касается торговли, то в 2013 году в Кемерове было подано 200 исковых заявлений в суд, из них две трети исков – на продажу некачественной бытовой техники. Однако к компании «СИБВЕЗ» особых претензий у потребителей нет. Ни в Кемерове, ни в Юрге.

ФЕСТИВАЛЬ



■ Зарядка с чемпионами. Фото Тамары Исаевой.

Пора проветрить строчки!

Областной «Бал прессы» юных журналистов, посвященный Дню российской печати и Году культуры, прошел в культурном центре «Инской» города Белово

География ежегодного мероприятия (а нынче оно было юбилейным, десятым по счету) неуклонно расширяется: пройдя по всем районам Кемерово, бал затем на несколько лет «прописался» в Топках, а теперь вот впервые двинулся в центр Кузбасса. Впервые фестиваль получился и таким масштабным: однанадцать территорий области и около двухсот школьников, пробующих себя в журналистике, а также их педагогов.

Как рассказала организатор и руководитель студии журналистики областного центра дополнительного образования детей «Свежий ветер» Тамара Исаева, началась эта традиция скромно – с маленькой турбазы в Кемерове, где собралось меньше двух десятков юнкоров.

– На первой встрече ребята

попытались воссоздать бал петровских времен, однако свои балные платья и костюмы «сшили» из старых газет и журналов. Идея настолько понравилась, что ее решили не только поддержать, но и расширить границы. Так из помещения вышли на улицу. Встали на коньки и лыжи. Появились и костюмированные театральные представления и игры, конкурсы и задания.

Несколько лет назад, например, в Кедровке прошел «Бал прессы» с элементами чертовщины». Удивляться нечему: чертовщина, увь, имеет место быть в российской журналистике. И часто Бабки Ежки, Лешие и Кикиморы оказываются порядочней «производитель» жареных фактов и газетных уток. И хорошо, что юнкоры умеют отличать истинные факты, аргументы и жур-

налистские доказательства от «чертовских» и не пользуются последними в своей работе...

Проведение фестиваля-2014 именно в Инской объясняется просто: эдакий культурный центр активно откликается на молодежные инициативы и помогает в реализации творческих планов. Нынешний бал был направлен на позитивное восприятие журналистики и пропаганду здорового образа жизни в среде школьников. Юнкоры выполняли задания на знание творческой части профессии и смекалку, участвовали в спортивных играх на свежем воздухе (их помогать проводить беловский педагог «Радуга»). В завершение состоялась пресс-конференция с кузбасскими тележурналистами.

По итогам творческих состязаний победителями ста-

ли третьеклассник из Ленинска-Кузнецкого Дима Богатырев (номинация «Мастер интервью») и одинадцатиклассник из поселка Инской Никита Сидоров («Журналистская смекалка»). Отличились и девочки: Анна Назарова (Губернаторский многопрофильный лицей, г. Кемерово) и Кристина Сычева (Трудармейский дом детского творчества, Прокопьевский район) победили в журналистской викторине.

Каким быть «Балу прессы» на следующий год – пока неизвестно. Как рассказали организаторы, поступило предложение устроить 13 января большой костюмированный прием с настоящими балными платьями, мазуркой и вальсом. А уже после «официальной» части, как повелось, переместиться на свежий воздух.

Юлия СЕРГЕЕВА.

ИНИЦИАТИВА

Памятник - методом народной стройки

Идея о сооружении мемориально-го комплекса памяти трудящихся шахты «Северная» была предложена еще в 2012 году на презентации книги о героической истории этого предприятия. С тех пор совет ветеранов шахты, возглавляемый Б.С. Язовским, настойчиво ищет пути её реализации. Учащиеся Кемеровского художественного училища уже разработали эскиз комплекса. Специалисты определили: стоимость сооружения составит почти один миллион рублей.

Понимая сложность ситуации, совет ветеранов угольной промышленности г. Кемерово предложил такой вариант: обратиться за материальной помощью непосредственно к жителям города. Данное предложение обсудили на встрече ветеранского актива города, состоявшейся 7 февраля во Дворце культуры шахтёров. Поводом для нее стал 75-летний юбилей подписания государственного акта о пуске шахты «Северная». Выступившие на

встрече председатель Кемеровского городского совета ветеранов войны и труда В.С. Балахонов, директора шахты «Северная» М.И. Найдов и Г.И. Трошков, ветеран труда Р.Л. Пантелеева, почётный гражданин Кемеровской области, доктор технических наук В.Е. Брагин, учащиеся школы №34 и студенты Кемеровского горно-технического техникума поддержали идею «всенародной стройки».

В тот вечер копейка по сбору средств на сооружение памятника заметно пополнилась. А главным итогом встречи стало принятие обращения. Его авторы надеются, что оно вызовет горячий отклик у кемеровчан, позволит решить финансовую проблему и сделает возможным, что в год 70-летия Победы в нашем городе появится новый памятник ратному и трудовому подвигу земляков.

В.В. ЗАХАРОВ,
председатель совета ветеранов угольной промышленности г. Кемерово.

Обращение ветеранов шахты «Северная» к жителям города Кемерово

Уважаемые кемеровчане!

Начало нашему городу положили угольные предприятия Кемеровского рудника. Ведущее место среди них занимала шахта «Северная». Она единственная в Кузбассе, чей коллектив за самоотверженный труд в годы Великой Отечественной войны отмечен боевой наградой - орденом Отечественной войны I степени.

В 1941-1945 годах ей отводилась ведущая роль в обеспечении военно-промышленного комплекса страны каменным углем. В 1997 году шахта прекратила добычу. За весь период работы здесь добыто 40 млн тонн угля. К сожалению, каждый миллион был оплачен жизнью девяти шахтёров...

Неувядаемой славой покрыли себя «северяне» на фронтах Великой Отечественной войны. 597 человек награждены орденами и медалями. Электрослесарь Николай Волков и крепильщик Николай Суковатов удостоены звания Героя Советского Союза. Более 200 горняков не вернулись с полей сражений.

С целью сохранения памяти о героической истории предприятия, трудовом и военном подвиге трудящихся «Северной» предлагаем воздвигнуть мемориальный комплекс памяти наших товарищей.

Обращаемся к учредителям и акционерам, руководителям предприятий и учреждений, бизнесменам и предпринимателям, ветеранам и молодёжи, родственникам шахтёров, ко всем жителям города Кемерово с предложением внести свой вклад в сооружение мемориального комплекса памяти горняков шахты «Северная».

П.Н. Балаганский - участник Великой Отечественной войны,

А.И. Булгаков -

бригадир проходческой бригады,

Ю.И. Гусевский -

бригадир очистной бригады,

М.И. Найдов - Герой Кузбасса, директор шахты «Северная»,

Р.Л. Пантелеева - ветеран труда,

В.И. Трапезников - комсорг шахты,

Б.С. Язовский - председатель совета ветеранов.

Денежные средства можно перечислить на счёт Кемеровского городского совета ветеранов войны и труда с пометкой: «Мемориал шахты «Северная»

Кемеровское городское отделение Всероссийской общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов. Место нахождения: 650000, г. Кемерово, ул. Весенняя, 10. Свидетельство ОГРН 1024200007391 от 17.12.2002, ИНН 4207018185, КПП 420501001. Р/с 40703810532210001122 в филиале ОАО «Банк «Уралсиб» в г. Новосибирске, г. Новосибирск. Кор./счёт 30101810400000000725, БИК 045004725.

Личный вклад можно внести по адресу: 650000, г. Кемерово, ул. Весенняя, 10 (Кемеровский городской совет ветеранов войны и труда). Обращение принято на встрече ветеранов угольной промышленности г. Кемерово, посвященной 75-летию юбилею шахты «Северная».

РЕШЕНИЕ от 14.03.2014 № 4-2/796

О внесении изменений в решение от 24.02.2012 № 4-2/552

В соответствии с приказом Министерства экономического развития Российской Федерации от 22.01.2010 №23 «Об утверждении положения о составе, порядке работы квалификационной комиссии для проведения аттестации на соответствие квалификационным требованиям, предъявляемым к кадастровым инженерам, порядке проведения квалификационного экзамена на соответствие квалификационным требованиям, предъявляемым к кадастровым инженерам, о перечне документов, необходимых для получения квалификационного аттестата кадастрового инженера», постановлением Коллегии Администрации Кемеровской области от 02.04.2010 №133 «Об определении исполнительного органа государственной власти Кемеровской области, уполномоченного на выдачу квалификационных аттестатов кадастровых инженеров» комитет по управлению государственным имуществом Кемеровской области

РЕШИЛ:

1. Внести в персональный состав квалификационной комиссии для проведения аттестации на соответствие квалификационным требованиям, предъявляемым к кадастровым инженерам в Кемеровской области (далее

комиссия), утвержденный решением комитета по управлению государственным имуществом Кемеровской области от 06.02.2014 № 4-2/264, следующие изменения:

исключить из состава комиссии Прочуна Алексея Викторовича - заместителя директора по производству муниципального предприятия города Новокузнецка «Центр градостроительства и землеустройства»

включить в состав комиссии Артемова Алексея Владимировича - главного инженера Кемеровского филиала ФГУП «Ростехинвентаризация - Федеральное БТИ»

2. Опубликовать настоящее решение в газете «Кузбасс», а также разместить на официальном сайте комитета в сети Интернет.

3. Копию настоящего решения в течение трех рабочих дней со дня принятия направить в Управление Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Кемеровской области.

4. Контроль за исполнением решения возложить на и.о. председателя комитета по управлению государственным имуществом Кемеровской области А.А. Решетова.

И.о. председателя комитета А.А. Решетов.

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

Ожидается значительный рост почтовых тарифов на доставку, что приведет к росту подписных цен.

СПЕШИТЕ до 1 апреля оформить досрочную подписку на 2-е полугодие 2014 года по тарифам 1-го полугодия 2014 г.

на газету «Кузбасс»

- четверг с ТВ-программой (инд. 212204 - для пенсионеров, 251023 - для остальных категорий)
- ежедневный (инд. 212205 - для пенсионеров, 251901 - для остальных категорий)
- четверг без ТВ-программы (инд. 212795 - для пенсионеров, 212798 - для остальных категорий)

в почтовых отделениях на любой адрес Кемеровской области. Ветеранам ВОВ и инвалидам I и II гр. — скидка 20% от стоимости услуг почты.

О фактах отказа срочно сообщайте по телефонам: **35-39-44, 58-34-00** (Кемерово).

Сибирское управление Ростехнадзора объявляет конкурс на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы:

- ведущий специалист-эксперт отдела кадров, спецработы, аттестации и противодействия коррупции;

- специалист-эксперт отдела кадров, спецработы, аттестации и противодействия коррупции;

- специалист-эксперт финансового отдела;

- ведущий специалист-эксперт отдела разрешительной и контрольно-аналитической деятельности;

- старший специалист-эксперт 2-го разряда Межрегионального правового отдела;

- главный государственный инспектор Межрегионального отдела по надзору за металлургическими и коксохимическими производствами;

- главный государственный инспектор Межрегионального отдела горного надзора за добычей полезных ископаемых подземным способом и пользование недрами;

- государственный инспектор Межрегионального отдела горного надзора за добычей полезных ископаемых подземным способом и пользование недрами;

- государственный инспектор Березовского территориального отдела;

- главный государственный инспектор Ленинского территориального отдела;

- государственный инспектор Ленинского территориального отдела;

- государственный инспектор Беловского территориального отдела;

- государственный инспектор Киселевского территориального отдела;

- заместитель начальника Прокопьевского территориального отдела;

- государственный инспектор Новокузнецкого территориального отдела;

- государственный инспектор Междуреченского территориального отдела;

- государственный инспектор Барнаульского территориального отдела горного надзора за добычей открытым способом;

- государственный инспектор Кузбасского отдела по надзору в электроэнергетике;

- государственный инспектор Алтайского отдела по надзору за оборудованием, работающим под давлением, тепловыми установками и тепловыми сетями;

- главный государственный инспектор Алтайского отдела по надзору в электроэнергетике;

- государственный инспектор Алтайского отдела по надзору в электроэнергетике;

- начальник Новосибирского отдела по надзору в электроэнергетике;

- заместитель начальника Новосибирского отдела по надзору в электроэнергетике;

- государственный инспектор Новосибирского межрегионального отдела по надзору за оборудованием, работающим под давлением, тепловыми установками и тепловыми сетями;

- государственный инспектор Межрегионального отдела по надзору за объектами магистрального трубопроводного транспорта;

- заместитель начальника Омского отдела по надзору в электроэнергетике;

- государственный инспектор Омского отдела общепромышленного надзора;

- главный государственный инспектор Томского отдела по надзору в электроэнергетике;

- государственный инспектор Томского отдела общепромышленного надзора;

- государственный инспектор Новосибирского межрегионального отдела по государственному строительному надзору и надзору за подъемными сооружениями;

- старший специалист 1-го разряда отдела депроизводства и работы с обращениями граждан;

- государственный инспектор Межрегионального отдела по надзору за взрывоопасными и химически опасными производствами и объектами и транспортированием опасных веществ.

Квалификационные требования: для старшей и ведущей групп должностей категории «специалисты», «руководители» наличие высшего профессионального образования по специальности, соответствующим функциям и задачам, возложенным на отделы, для старшей группы должностей категории «обеспечивающие специалисты» наличие среднего профессионального образования, соответствующего направлению служебной деятельности.

Для участия в конкурсе гражданин представляет следующие документы:

- личное заявление;

- собственноручно заполненную и подписанную анкету по форме, утвержденной распоряжением Правительства Российской Федерации от 26.05.2005 № 667-р;

- копию паспорта или заменяющего его документа (соответствующий документ предъявляется лично по прибытию на конкурс);

- копии свидетельств о государственной регистрации актов гражданского состояния;

- документы, подтверждающие необходимое профессиональное образование, стаж работы и квалификацию: копию трудовой книжки или иные документы, подтверждающие трудовую (служебную) деятельность гражданина; копии документов о профессиональном образовании, а также по желанию гражданина о дополнительном профессиональном образовании, о присвоении ученой степени, ученого звания, заверенные нотариально или кадровыми службами по месту работы (службы);

- заключение медицинского учреждения об отсутствии у гражданина заболевания, препятствующего поступлению на гражданскую службу и её прохождению (форма заключения утверждена приказом Минздравсоцразвития РФ от 14.12.2009 № 984н); справки из психоневрологического и наркологического диспансеров;

- фотографию 3/4, выполненную на матовой бумаге в цветном изображении, без уголка;

- справки о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера гражданина, претендующего на замещение должности федеральной государственной службы (форма справки утверждена Указом Президента Российской Федерации от 18.05.2009 № 559);

- копию страхового свидетельства обязательного пенсионного страхования;

- копию свидетельства о постановке на учет в налоговом органе физического лица по месту жительства (регистрации) на территории Российской Федерации;

- справку ИФНС, подтверждающую, что кандидат не зарегистрирован в качестве индивидуального предпринимателя, не является участником или учредителем коммерческих обществ, не занимается коммерческой или иной приносящей доход деятельностью;

- копию военного билета или приписного свидетельства.

Начало приема документов для участия в конкурсе с **10 часов 19 марта 2014 года до 16 часов 08 апреля 2014 года**. Предполагаемая дата проведения конкурса - 23 апреля 2014 года

Документы принимаются по адресу: г. Кемерово, ул. Институтская, 3, кабинет 107, телефон для справок (3842) 34-23-64.

Представление документов несвоевременно, в неполном объеме, с нарушением правил оформления без уважительной причины является основанием для отказа гражданину в их приеме.

Организатор торгов - ООО ЮК «Финансы и право» (ИНН 4205197309, 650070, г. Кемерово, пер. Щегловский, 10а-49, 89039070415, frpravo@mail.ru) извещает о том, что первые торги по продаже имущества ООО «Юргаторцветмет» признаны несостоявшимися в связи с отсутствием заявок, а также извещает о проведении повторных открытых торгов в форме аукциона по продаже залогового имущества ООО «Юргаторцветмет» (ОГРН 1024202001361, ИНН 4230014911, зарегистрирован по юридическому адресу: 652051, Кемеровская область, Юрга город, Ленина улица, 26, конкурсный управляющий ООО «Юргаторцветмет» Долгов Константин Иванович) на ЭТП «Фабрикант» (www.fabrikant.ru). На торги выставляются следующее имущество: **Лот № 1:** База отдыха «Пасека». Адрес объекта: Кемеровская область, Юргинский район, д. Старый Шалай: 1). Дом туриста, назначение: жилой, 2-этажный, общая площадь 128,7 кв.м. 2). нежилое, физкультурно-оздоровительное, 2-этажное, общая площадь 181 кв.м. 3). Бассейн, назначение: нежилое, физкультурно-оздоровительного назначения, 1-этажный (подземных этажей - 1), общая площадь 102 кв. м. 4). Столовая, назначение: бытового, 1-этажная, общая площадь 132,6 кв. м. 5). Баня, назначение: нежилое, бытового обслуживания, 1-этажный, общая площадь 55,1 кв.м. 6). Котельная, назначение: нежилое, 1-этажная, общая площадь 32,8 кв.м. 7). Склад спортивного инвентаря №1, назначение: нежилое, складское, 1-этажный, общая площадь 46,4 кв. м. 8). Склад спортивного инвентаря №2, назначение: нежилое, складское, 1-этажный, общая площадь 107,6 кв. м. 9). Склад спортивного инвентаря №3, назначение: нежилое, складское, 1-этажный, общая площадь 88,3 кв. м. 10). Склад спортивного инвентаря №4, назначение: нежилое, складское, 1-этажный, общая площадь 120,1 кв. м. 11). Двухэтажное строение, общая площадь 267,6 кв.м (1 этаж - 146,6 кв. м, 2 этаж -127 кв.м). Имущество продается единым лотом. Начальная цена продажи имущества составляет 22 500 000 (двадцать два миллиона пятьсот тысяч) рублей, в том числе НДС. Дата начала приема заявок на участие - 24 марта 2014 г. с 09.00. Дата окончания приема заявок на участие - 29 апреля 2014 г. до 09.00. Дата рассмотрения заявок на участие - 30 апреля 2014 г. 12.00. Дата окончания приема предложений о цене - 01 мая 2014 г. 11.00, дата подведения результатов торгов 01 мая 2014 г. - 12.00 (по тексту объявления указано московское время). Прием заявок в электронном виде на участие в торгах осуществляется по адресу электронной площадки www.fabrikant.ru. Форма подачи предложений о цене - закрытая. Для участия в торгах необходимо: в установленный срок подать заявку, которая должна содержать обязательство участника соблюдать требования, указанные в сообщении о проведении

открытых торгов; фирменное наименование, сведения об организационно-правовой форме, о месте нахождения, почтовый адрес (для юр. лица), Ф.И.О., паспортные данные, сведения о месте жительства (для физ. лица), номер телефона, адрес электронной почты, ИНН; сведения о наличии или об отсутствии заинтересованности заявителя по отношению к должнику, кредиторам, арбитражному управляющему и о характере этой заинтересованности, сведения об участии в капитале заявителя арбитражного управляющего, а также сведения о заявителе, СРО арбитражных управляющих, членом или руководителем которой является арбитражный управляющий. К заявке на участие в торгах должны прилагаться следующие документы: копия выписки из ЕГРЮЛ, действительная на день предоставления заявки на участие в торгах (для юр. лица), копия выписки из ЕГРИП, действительная на день предоставления заявки на участие в торгах (для ИП), копии документов, удостоверяющих личность (для физ. лица), надлежащим образом заверенный перевод на русский язык документов о государственной регистрации юр. лица или государственной регистрации физ. лица в качестве ИП в соответствии с законодательством соответствующего государства (для иност. лица), копия решения об одобрении или о совершении крупной сделки, если требование о необходимости наличия такого решения для совершения крупной сделки установлено законодательством РФ и (или) учредительными документами юр. лица и если для участника открытых торгов приобретение имущества (предприятия) или внесение денежных средств в качестве задатка является крупной сделкой; копия документа, подтверждающего полномочия лица на осуществление действий от имени заявителя; копии документов, подтверждающих полномочия руководителя (для юр. лица). Кроме заявки, заявитель должен внести задаток в размере 10 % от начальной цены продажи имущества на расчетный счет организатора торгов ООО ЮК «Финансы и право» р/с 40702810200090000517 в Кузбасском филиале ОАО «Углеметбанк», БИК 043207707, к/с 30101810500000000707. Победителем торгов признается участник, предложивший наиболее высокую цену за продаваемое имущество. Договор купли-продажи направляется конкурсным управляющим победителю на подписание в течение 5 дней с даты подписания протокола о результатах проведения торгов. Покупатель обязан оплатить имущество в течение 30 дней со дня подписания договора купли-продажи. Ознакомиться с порядком проведения торгов, имуществом, документами можно по адресу: 650000, г. Кемерово, ул. Н. Островского, 32-434, после предварительного согласования времени ознакомления по телефону: 89039094522.

Организатор торгов - конкурсный управляющий ИП Даниленко Л.В. (Кемеровская обл., Крапивинский р-н, Зеленогорский, Центральная, 5-39, ИНН 420900166901, ОГРН 30642123200019) Кулак И.В., член СРО «НП «СГАУ», сообщает, что торги по продаже имущества ИП Даниленко Л.В., назначенные на 12.03.2014 г., признаны несостоявшимися, и объявляет о проведении на ЭТП «Фабрикант» (www.fabrikant.ru) **30.04.2014 года в 10.00** (время московское) повторного открытого аукциона с открытой формой подачи предложений о цене по продаже имущества в составе: **Лот №1:** Жилой дом и земельный участок, адрес: Кемерово, Крапивинский р-н, с/о «Мичуринец», р-н Бартоновка-2, №5. Начальная цена 603 000.00 руб. Шаг аукциона 5%. Для участия в торгах необходимо до **25.04.2014 года** включительно подать заявку на ЭТП «Фабрикант», соответствующую п.11 ст.110 ФЗ от 26.10.2002 г. №127-ФЗ «О несостоятельности (банкротстве)», и **внести задаток 10% на р/счет ИП Даниленко Леонид Викторович, ИНН 420900166901, р/счет 40802810556000000394 в Кемеровском РФ ОАО «Россельхозбанк»** г. Кемерово, к/счет 30101810800000000782, БИК 043207782. Победитель торгов - лицо, предложившее наивысшую цену, определяется протоколом об итогах торгов, размещаемом на ЭТП. Договор купли-продажи заключается в течение 5 дней после подписания протокола. Оплата по договору в течение 30 дней по реквизитам должника. Информация об имуществе, его составе, характеристиках, условиях и порядке проведения торгов по адресу организатора торгов: г. Кемерово, б-р. Строителей, 28а (3842)516510, kv1980@inbox.ru

В соответствии с Законом Российской Федерации от 26 июня 1992 года №3132-1 «О статусе судей в Российской Федерации» квалификационная коллегия судей Кемеровской области объявляет об открытии вакантных должностей:

- заместителя председателя Рудничного районного суда г. Кемерово;

- мирового судьи с/у №2 Прокопьевского судебного района Кемеровской области;

- мирового судьи с/у №1 Топкинского судебного района Кемеровской области.

Заявления и документы, перечисленные в пункте 6 статьи 5 вышеназванного Закона, принимаются от претендентов на указанную вакантную должность с понедельника по четверг с 9.00 до 17.00, в пятницу - с 9.00 до 14.30 по адресу: 650010, г. Кемерово, ул. Красноармейская, 41, каб. №208 (Управление судебного департамента в Кемеровской области), с **21.03.2014 года по 10.04.2014 года**.

Рассмотрение заявлений, поступивших от претендентов на должности судей, состоится **29.05.2014 года в 10.00** по адресу: г. Кемерово, ул. Н. Островского, 12а, каб. № 410 (здание гражданской коллегии Кемеровского областного суда).

Последний день приема документов - **10 апреля 2014 года до 17.00**. Заявления и документы, поступившие после указанного срока, к рассмотрению не принимаются.

Председатель квалификационной коллегии судей Кемеровской области Т.В. Шагарова.

Информационное сообщение о приеме заявлений о предоставлении в аренду земельных участков для строительства

Комитет по управлению государственным имуществом Кемеровской области в соответствии с подп. 1 п. 4 ст. 30 Земельного кодекса РФ сообщает о наличии предлагаемых для передачи в аренду земельных участков из земель населенных пунктов:

- с кадастровым номером 42:24:0401055:11987, площадью 1201 кв.м, расположенного по адресу: г. Кемерово, северо-западнее жилого дома №85а по пр. Шахтёров, для строительства объекта инженерной инфраструктуры «Техническое перевооружение тепловой камеры ТК-IV-7 тепломагистральной 2Ду700 мм от Кемеровской ТЭЦ в Рудничном районе (дренажная канализация)»;

- с кадастровым номером 42:24:0201003:764, площадью 1248 кв.м, расположенного по адресу: г. Кемерово, восточнее комплекса строений №52 по ул. Тухачевского, для строительства объекта инженерной инфраструктуры (напорный канализационный коллектор).

Затраты по формированию земельного участка с кадастровым номером 42:24:0201003:764 в размере 71612 (семьдесят одна тысяча шестьсот двенадцать) рублей 4 копейки подлежат возмещению ГП КО «Агентство по оформлению прав на земельные участки» лицом, которому будет предоставлен указанный земельный участок.

Заявления о предоставлении земельных участков принимаются в течение месяца со дня публикации настоящего информационного сообщения по адресу: г. Кемерово, пр. Советский, 58, тел. 58-39-17.

И.о. председателя комитета А.А. Решетов.

Избирательная комиссия Кемеровской области принимает предложения по замещению вакантных мест в территориальной избирательной комиссии Яйского муниципального района в течение десяти дней со дня опубликования сообщения. Прием предложений производится по адресу: г. Кемерово, пр. Советский, 58, каб. 123, с 8.30 до 17.30.

ОАО «Кокс» объявляет конкурс на выполнение работ по нанесению антикоррозийной защиты и маркировочной окраски газопроводов коксового газа ОАО «Кокс» (комплект технической документации предоставляется после заявки).

Обязательные условия:

1. Опыт выполнения данного вида работ.
2. Наличие разрешительных документов на данный вид деятельности.

3. Перечень необходимых документов для участия в конкурсе размещен на официальном сайте ОАО «Кокс». Заявки на участие в конкурсе направлять по адресу: г. Кемерово, ул. 1-я Стахановская, 6, тел./факс: 8(384-2) 572104, e-mail: rohdouyev@kokc.kem.ru, сот. 89690122219. Заявки будут приниматься в течение 10 дней с момента опубликования данного объявления, после указанного срока заявки приниматься не будут.

Объявляется открытый конкурс на поставку паровых турбогенераторных установок мощностью 6 МВт для строительства конденсационной электростанции на ОАО «Кокс». Дата и время проведения открытого конкурса 02.04.14 г. в 11.00. Контактное лицо: Изюмский О.В.
Контактные данные: тел. (3842) 57-06-42, umts@kokc.kem.ru

В соответствии со ст. 20, 34 Земельного кодекса РФ комитет по управлению государственным имуществом Кемеровской области сообщает о предлагаемом предоставлении на праве постоянного (бессрочного) пользования земельного участка, расположенного по адресу: г. Кемерово, ул. Рудничная, 5, ориентировочной площадью 472 кв.м, для обустройства стоянки служебного автотранспорта.

И.о. председателя комитета А.А. Решетов.

Коллектив ООО «Кемероволес» извещает о окончании **ИГОНИНА Евгения Михайловича**, старшего работника лесной промышленности Кузбасса, и выражает искреннее соболезнование родным и близким.

Всякая всячина

ОПРОС НА БЕГУ

Весенние хлопоты

Считается, что именно с 20 марта, дня весеннего равноденствия, когда день равен ночи, начинается настоящая весна. И не случайно, ведь солнечного света с каждым днем становится все больше и больше, меняется природа: тает снег, набухают почки на деревьях, возвращаются птицы с юга.

«Кузбасс» спросил своих читателей, как они готовятся к приходу весны?

ДМИТРИЙ

РЕНЧИНСКИЙ,

замдиректора

МП «Зеленстрой»:

— Мы занима-

емся озеленением

Заводского и Ле-

нинского районов

Кемерово. Уже за-

купили для посад-

ки 250 тысяч са-

женцев тюльпанов,

сальвий, виол и та-

гетесов. Сейчас за-

дача — очистить и подготовить клумбы для

высадки цветов. Убрать мусор, прорыхлить

начала снег, а потом, когда он сойдет, и

самую почву, внести удобрения — вот перечень

работ, которые предстоит выполнить этой

весной. Еще мы планируем посадить около

пятидесяти тысяч рябин, берез и сосен.



хотя в спячку не залегали, с потеплением тоже взбудрились. У волков и рысей уже заканчивается брачный период. Кстати, ежегодно в нашем музее-заповеднике появляется до четырех — шести волчат. Что касается сезонных работ, то в настоящее время сотрудники заповедника очищают лес от мусора, обрезают сухие ветки на деревьях, а как только станет теплее — займемся обработкой и дезинфекцией летних клеток наших питомцев и переводом их из зимних жилищ.

МАКСИМ

ГОНЧАРЕНКО,

пресс-секретарь

Кемеровской

электротранспортной

компании:

— Подготовка к

весне у нас в компани

практически завершена. Сейчас

занимаемся выво-

зом снега с террито-

рий предприятия, в том

числе стяговых

подстанций, которые

обеспечивают электро-

энергией все наши трам-

ваи и троллейбусы. Второе

приоритетное направление работ — это

так называемая проточка вагонов. За зиму

колеса, а они железные, очень сильно стираются

о рельсы, да к тому же неравномерно. Трамваи

начинают грохотать. И наша задача — вернуть

всем колесам круглую форму.



ОЛЕСЯ

ЕМЕЛЬЯНОВА,

директор магазина

модной женской

одежды, г. Кемерово:

— У нас на днях

закончились се-

зонные распро-

дажи. И уже по-

ступила новая ве-

сенняя коллекция

одежды. Ее основ-

ной линией стал

спортивный шик.

В тренде сегодня эт-

нические мотивы, цвет-

очный принт, разные

металлизированные

элементы в одежде и

аксессуарах: пайетки,

пуговицы, металлизированные

нити. Посетителей у нас в эти

дни особенно много, это

и понятно: девушки хотят

поскорее переодеться во все

легкое и красивое.



ЕЛЕНА

МЕЛЬНИК,

старший научный

сотрудник отдела

природы музея-за-

поведника «Томская

писаница», Яши-

нский район:

— Особенно хо-

рошо чувствуется

приход весны жи-

вотные. Из спячки

вышли наши барс-

ушки и сурик, медведи,



АЛЕКСАНДР

АНДРИАНОВ,

фермер, Беловский

район:

— Снега в полях

практически уже

нет, сошел. Зем-

ля промерзла при-

мерно на 1,5 метра,

и есть вероятность,

что еще глубже

промерзнет. По-

этому рано сеять

пшеницу нельзя.

Весеннее солнце

может прогреть

верхние слои поч-

вы, глубину большую

не возьмет сразу.

Поэтому рано сеять

не получится. Когда

будем сеять, то пока

непонятно, но по-

тихонько начали

готовиться: сейчас

занимаемся под-

работкой семен-

ного материала.



Полина СПИРИДОНОВА.

СЧАСТЛИВЫЙ СЛУЧАЙ

Тайна черного дрозда

Сломанный «компас» привел птицу-южанку вместо Средиземноморья на зимовку... в Сибирь

Экстремальная «прогулка» экзотического для Кузбасса черного дрозда, узнавшего, что такое минус 40 (и как вообще выживать среди голых сибирских берез, на фоне которых ты виден со всех сторон), удалась на славу. И сейчас эта ульино-смольного цвета птичка, ставшая первым черным дроздом Кузбасса, радуясь накрытому Кемерово мартовскому теплу и щедрому солнцу, празднует «свою» победу.

...Однако выжил дрозд не сам, а благодаря случаю.

— Ему была нужна помощь, и черный дрозд прилетел... к нам, — рассказывает Наталья Игнатьева, заведующая биологическим отделом Областной детской эколого-биологической станции.

Спасение

Четыре зимы назад дети и преподаватели станции, стоящей на краю соснового бора в Рудничном районе Кемерово, сделали очередную партию кормушек, повесили самый большой домик-каркас под окном кабинета Натальи Игнатьевой.

И началось «вторжение». Впрочем, птицы вскоре сами себе установили расписание.

Первыми еще в морозных сумерках прилетали чистенькие синички с белыми щечка-

ми. Потом на кормушку с кашей, хлебом и семечками навалилась шайка боевых воробьев. За ними прилетели снегирь, дубонос, чечетки, дятлы. Или разогоняла всех белка, забирала сушарики и закапывая их тут же, в снег, делая свой запас на ледниковый период...

— И вдруг мы заметили странную черную птичку с ярко-оранжевым клювом, она прилетела, села на черемуку в десяти метрах от кормушки. В тот день стоял 20-градусный мороз. И птица была явно замерзшая, голодная. Но держалась предельно осторожно. И с места не сдвинулась, пока кормушка не освободилась, пока все не улетели, — вспоминает Наталья. — Мы ломали головы: да кто же ты?

Перепаханная, зимующая в чьей-то «углярке» чужеземная птица? Но размеры не совпадали. Гость оказался в два раза меньше галки. Но при этом в два раза больше воробья. И не пел, не цокал, не свистел.

Да еще летал так резко, быстро, что ни рассмотреть его получше, ни сфотографировать толком не могли.

Однако биологи этого жителя Европы, всегда зимующего южнее южного — например, на Средиземном море или в Индокитае, опознали.

— Возможно, птица где-то отстала осенью от своей



■ Черный дрозд, оказавшись на зимовке в Кузбассе все-таки случайно, выжил только благодаря кормушке на краю бора.

КСТАТИ

Ошибки птиц — предвестники конца света?..

Как пояснил профессор зоологии из КеМГУ Николай Спалон, залетных птиц в регионе действительно стало больше (пару лет назад так же ошиблась в поисках юга стая фламинго под Таштаголом, прошлым летом возле Яшчина видели двух грифов-южан): — Такие случаи происходят не только в Кузбассе. На Чукотке, например, видели колибри... Но дело не в магнитных аномалиях, не в потеплении климата, не в прилете южных птиц на разведку... Хотя сбои в направлении полета бывают... Но скорее всего черного дрозда увидели в Кузбассе, потому что ареалы обитания птиц могут расширяться, сунуться. Раньше черные дрозды жили в том числе на широте Алматы. Потом появились на южном Алтае и приблизились к нам. Жаль, что прилетевший черный дрозд в Кузбассе один, ему нет пары...

Характер

Дети и взрослые тогда на станции никакого «ключика» к залетному «дичку-гостю» и не подбирали. Считали, что черный дрозд, напугавший с маршрутом и выживший благодаря их кормушке, весной улетит назад, и больше они не встретятся.

Но как же все удивилось через год, когда снова увидели зимой, в морозном тумане, на той же самой черемуке знакомый черной шарик!

А потом третьей зимой.

И нынче — четвертой!

По прикидкам биологов, черному дрозду лет пять-

шесть.

— Похоже, в своем первом или втором перелете на юг, сбившись, эта птица запомнила дорогу на юг... в Кузбасс. И с тех пор, раз за разом, повторяет маршрут, привыкая, приспосабливаясь к зимовкам в Сибири, — считает Наталья.

«Наш» черный дрозд уже не впадает в растерянность. Не терпит бедствия в мо-

розы, держась рядом с кормушкой.

И научился легко сливаться с деревом, обычной вроде черной «кочкой» заснув на черной ветке.

И оценил свою экзотичность для Сибири. Как смеются биологи, пока что ни кошки, ни совы-неясыти из бора его не трогают, не охотятся, видимо, удивляясь, что за птица...

...Он все еще дичится си-

биряков, не открывает клюва,

хотя в Европе черные дрозды уже давно заселили сады и парки. И их пение любят сравнивать с флейтой.

Он все-таки уже, похоже, привыкает к людям со станции, приносит кашу. И к второкласснику Мише, сыну Натальи, ведущему за ним почти научное наблюдение.

И наверняка скоро получит имя — Шахтерик... За цвет, за преданность новому «югу». И за упёртость, конечно.

Лариса МАКСИМЕНКО.



■ Наталья Игнатьева у кормушки, которую полюбил черный дрозд.

КОНКУРС

Дорогие читатели, конкурс «Случай из моей жизни» продолжается! Расскажите нам о необычных, курьезных историях, произошедших с вами. Фотографии к рассказам приветствуются. Тексты должны быть небольшими: печатная страница листа А4 (размер шрифта 14). Рукописное творчество — на двух тетрадных страничках. Работы присылайте на электронный ящик alepafedotova@yandex.ru, с пометкой «Конкурс». Не забудьте указать номер своего телефона. Или по почте: 650991, г. Кемерово, пр. Октябрьский, 28. Редакция газеты «Кузбасс», офис 503. Самые интересные письма будут опубликованы в одном из ятничных номеров, в подборке «Всякая всячина», а лучший автор получит сувенир.

Савка дэ?

Этот курьезный случай произошел со мной в годы моей молодости, в далекие 50-е. Тогда мы жили в Пензенской области. Лихача я училась в Донбассе, в Лисичанский горный техникум. Но по конкурсу не прошла. Решила поработать годик и снова поступать в техникум.

Итак, я устроилась на шахту, на подземный транспорт плитовой. Разумеется, о шахте, «козах», «орлах», «кошках» я представления не имела. Да и донбасский язык не знала. Говорила, что такого языка нет, как и американского. А мне отвечали: «Ну, может американского и нэмае, а донбасский е». Ну, е так е. Вот однажды в начале смены раздается звонок. Моя напарница: «Возьми трубку». Я беру трубку: «Восьмые». — «Эт Дрокин (горный мастер). Зараз у вагоне будз ихать Савка, так вы знимите ии. Я на вагоне крэкстик нарисував». — «Хорошо».

Напарница: «Ну шо там так?» Говорю, что звонил Дрокин и сказал, что в вагоне будз ехать Савка, так надо снять его. Напарница: «Хто такой? А, наверно, якійсь новьонький слесарь зучастку». Возмущаемся: «Почему его Дрокин не снял? Ведь все знает, что когда работает уклон, то по нему ни ходить, ни ездить хоть на вагоне, хоть в вагоне нельзя!»

Пришел вагон, на котором нарисован крестик.

Заглянула в вагон — Савки нет. Напарница: «Ну шо?» — «Да нет Савки». — «Дэ ж вин?» — «Не знаю. Может, с седьмым ходком пошел». Через некоторое время раздается звонок, беру трубку: «Восьмые». — «Ну шо, зняли Савку?» — «Нет». — «Чого?» — «Так его в вагоне не было!» — «Кого?» — «Да Савки». — «Кула ж вона дилась?» Я в недоумении: почему на какого-то Савку говорят «она». «А ты у вагон заглядувала?» — «Да». — «Ну и шо?» — «Его в вагоне не было». — «Кого?» — «Да Савки». — «А шо там було?» — «Балда лежала». Пауза. А потом: «Яка балда?» — «Ну та, что кувалда называется». Продолжительная пауза. А потом: «Яка балда? Яка кувалда? Дэ Савка?» Ну что он пристал ко мне со своим Савкой! Говорю, что с седьмым пошел, наверно, ходком. Тут раздается в трубку: «Иван Яковлевич, из девяти. Мы зняли Савку». Как они могли его снять, если он мимо нас не проезжал! Дрокин: «Кладить ии у вагон, на восьмые ии проходчики возьмут». Почему должны проходчики прийти и забрать этого Савку? Он что, сам не дойдет? Не заблудится. С восьмым всего один шпек идет. Пришел вагон, заглянула, а там лежит балда-кувалда-савка. Вот так состоялось мое знакомство с Савкой, а потом и с «козой», и «кошкой», и «орлом». В общем, балда, кувалда, савка — одно и то же.

Когда я увольнялась с шахты, то Дрокин признался, что я его своими ответами (из-за того, что не знаю донбасского языка) иногда доводила до белого каления.

Людмила ДОРОШЕНКО, г. Киселевск.

СПРИНТ-НОВОСТИ

ХОККЕЙ С ШАЙБОЙ

Новокузнецкий «Металлург», выступавший в Континентальной хоккейной лиге, продлил контракты с тренерским штабом команды на следующий сезон.

Подготовку к чемпионату Континентальной хоккейной лиги 2014–2015 гг. «сталевары» начнут под руководством главного тренера Германа Титова. Помощники 48-летнего специалиста — Павел Торгаев, Дмитрий Пархоменко и Николай Мишин (наставник вратарей). За селекцию отвечает спортивный директор клуба Валерий Зелепунин, работающий в Новокузнецке с января нынешнего года. Напомним, заслуженный мастер спорта Герман Титов возглавил «Металлург» в октябре прошлого года после отставки Александра Китова. И хотя в регулярном чемпионате КХЛ «сталевары» финишировали на предпоследнем месте в Восточной конференции, показанная в их лучших матчах зрелищная и результативная игра вселяла толику оптимизма в сердца болельщиков. Сегодня «Металлург» формирует команду на перспективу, привлечена в основной состав молодых хоккеистов. На этой неделе на три года подписали контракты с клубом Илья Сорокин и Дамир Жафяров, на два — Никита Камалов, Марк Скутар и Денис Курепанов. Четырем игрокам из этого квинтета — 18–20 лет.

СНОУБОРД

Воспитанник таштагольской спортивной школы 18-летний Валерий Коллегов выиграл в Италии этап Кубка Европы в параллельном слаломе.

Участник зимней Олимпиады-2014 победил во второй день турнира в соперничестве 59 райдеров, опередив в решающих заездах австрийца Александра Пайера, «серебряного» призера общего зачета Кубка Европы в прошлом сезоне. В первый день соревнований кузбассовец



■ Кузбассовец Валерий Коллегов третий сезон подряд выступит на зеневале две золотые и одну серебряную медаль в поворотных видах сноуборда. Фото Владимира Клеова.

финишировал 15-м. Наталья Соболева, землячка и ровесница Коллегова, показала в Италии в этом же виде сноуборда соответственно восьмой и седьмой результаты.

Успешно осваивается на международном арене 16-летняя спортсменка из Таштагола Кристина Пауль: на этапе Кубка Европы по борд-кроссу во Франции чемпи-

онка России заняла четвертое место. Завершат сезон молодые кузбасские сноубордисты в Италии, где состоится первенство мира среди юниоров не старше 19 лет. На следующей неделе, 24–25 марта, определятся призеры в параллельных дисциплинах, а 2–3 апреля станут известны обладатели медалей в борд-кроссе.

Андрей ТАРНОВ.

КАЛЕНДАРЬ

В этот день родились

1685. Иоганн Себастьян Бах, немецкий композитор и органист.

1768. Жан Батист Жозеф Фурье, французский математик и физик.

1813. Тимофей Грановский, русский историк, один из лучших профессоров за время существования Московского университета. Его называли «Пушкин историей».

1839. Модест Мусоргский, русский композитор.

1889. Александр Вертинский, русский артист, автор музыки и текстов многих песен.

1895. Левонд Утесов, советский эстрадный певец, актер.

События

1910. В Одессе состоялась первая в России публичные полеты русского летчика М. Н. Ефимова.

1917. Арестован Николай II и его семья.

Губернатор Кемеровской области, коллегия администрации Кемеровской области, Совет народных депутатов Кемеровской области выражают искренние соболезнования заместителю начальника Управления МВД России по г. Кемерово Сергею Юрьевичу Самарскому в связи со смертью его отца САМАРСКОГО Юрия Ефимовича.

Кузбасс

Тиражи во вторник, среду, пятницу, субботу — 8760, в четверг — 30163.

Главный редактор В.А. КАЧИН. kachin@kuzbass85.ru
Коммерческий директор Татьяна Смолина. t.smolina@kuzbass85.ru, тел. 35-40-25.
Газета «Кузбасс» учреждена администрацией Кемеровской области и журналистским коллективом редакции. Зарегистрирована Омской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации 27.01.94 г., свидетельство о регистрации №54.
Издатель: ГПНО «Редакция газеты «Кузбасс».

АДРЕС ИЗДАТЕЛЯ И РЕДАКЦИИ: 650991, ГСП, г. Кемерово, пр. Октябрьский, 28. Электронный адрес: official@kuzbass85.ru; news@kuzbass85.ru; reclama@kuzbass85.ru.
СПРАВКИ: по рекламе — 35-38-14; 35-38-04; по письмам — 35-40-02; по редакции — 35-40-65. Факс 35-40-65.
Собственные корреспонденты: в Новокузнецке — 8-905-963-63-44, Междуреченске — 8-905-995-39-44, Мариинске — 8-913-121-90-92. Цена свободная.

Газета является участником процесса по формированию единого информационного пространства. Материалы газеты, в том числе коммерческие предложения и реклама размещаются на интернет-сайте: www.kuzbass85.ru. Редакция не отвечает за содержание публикуемых объявлений. Время подписания номера в печать по графику 18.00. Сдан в печать 18.00. Объем 2 п.л. Печать офсетная. Газета набрана и сверстана на компьютерном комплексе газеты «Кузбасс». Отпечатано в ОАО «Советская Сибирь»: 650630, г. Кемерово, пр. Октябрьский, 28. Заказ №50.